
103年公務人員高等考試三級考試試題 代號：23880 

類  科： 醫務管理 
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一、某醫療機構執行健康促進計畫，針對自願參加者進行減重介入，分三種介入方式：

跳繩、慢走、飲食改善。結果如下表： 

 跳繩 慢走 飲食改善 

樣本數 45 31 38 

體重下降平均值(公斤) 8 11 14 

體重下降標準差(公斤) 3 3 2 

請問三種介入活動是否對體重下降有顯著差異，請檢定之。（15 分） 

以Scheffe’事後檢定方法，比較飲食改善與跳繩兩組之減重效果是否有統計顯著差

異？（查表值取最接近者）（10分） 

二、某健康促進業務主管想了解體重（X；公斤）與血清總膽固醇（Y；mg/dL）之相

關，以利未來規劃介入活動之參考，今隨機選取自願受測者 10 名，得到以下資料

（已知   114996;344693;38573 22
iiii YXYX ）： 

受測者 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

體重 69 52 73 49 75 61 46 54 78 54 

血清總膽固醇 200 177 196 155 212 201 150 165 222 163 

請計算其相關係數（r）。（10分） 

計算相關係數（r）之 95%信賴區間。（5 分） 

求最小平方線性迴歸方程式。（5 分） 

若有一位體重 70 公斤的受測者，則該受測者之血清總膽固醇預測值及95%信賴區

間為何？（5分） 

三、請依多重因子之致病機制因果判斷準則（Hill’s Rule）來說明某污染源（如：化工廠

運轉）與周邊居民健康效應（如：癌症發生率）之因果關係推論，應考慮那些要素？

（20分） 
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四、研究發現苯（Benzene）暴露可能造成白血病（Leukemia），下列為某研究針對職

業暴露團體進行之追蹤調查結果： 

 觀察人年 白血病確診案例 

苯暴露勞工 2387 18 

<10年 1862 10 

≧10年 525 8 

非苯暴露勞工 5450 12 

苯暴露與白血病發生之相對危險性（以 Incidence Density Ratio 來表達）為多少？ 

請進行統計顯著性檢定。（15 分） 

依苯暴露時間分為非苯暴露、<10 年暴露、≧10 年暴露三組，請依上表數值，進

行劑量效應反應關係推論。（15分） 
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